



打造农业“强富美”

赤壁着力推进农业产业高质量发展

○ 通讯员 王莹



让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。近年来,赤壁市顺应新时代农业农村工作的新形势、新要求,统筹谋划,聚焦重点,创新探索,打造亮点,着力推动赤壁农业强、农民富、农村美。

抓实现代农业项目

1月4日,走进车埠镇小罗湖田园综合体,不禁令人眼前一亮:明亮整洁的温棚内,各类蔬菜苗青翠欲滴,长势喜人;隧道栽培、立体式管道栽培等各式各样的无土栽培新方法、新技术,让车埠镇现代化农业发展呈现出一派新气象。

“一个大棚仅需一名工作人员进行日常管护,棚内设有水肥一体化智能灌溉系统,可进一步降低劳动强度,达到节水、节肥效果。”小罗湖田园综合体相关负责人介绍,智能大棚内现种植有机无公害果蔬50余种,这些先进技术均引进以色列农业种植技术。

据悉,小罗湖田园综合体项目总投资17亿元,于2018年5月列入湖北省固定资产重点项目。项目总体规划面积为15000亩,分三期建成,将建成一个集农业种植、农产品加工、生态观光、休闲娱乐、健康养老等一、二、三产业融合发展的田园综合体。

近两年来,像车埠镇小罗湖田园综合体这样现代化“三农”领域重点项目,赤壁市已经谋划实施40余个。其中各乡镇田园综合体项目、今楚联合育种项目、果菜茶有机肥替代化肥等一批重点农业产业项目均在有序推进中。当前,该市正以农业项目为抓手,不断夯实“三农”基础,加快现代农业高质量发展步伐。

培育发展优势产业

1月5日,赤壁镇东柳村迎来了西兰花的丰收期,田间地头,随处可见农户忙着收割西兰花的身影。

“我们村成立了赤壁市创先种植专业合作社,大力发展蔬菜生产,并逐步向有机蔬菜生产转化,进一步拓宽农民增收致富的路子。”东柳村党支部书记吴会堂说,有了合作社专业化指导,东柳村蔬菜种植技术和销售渠道都得到了保障,人均收入显著提高,广大农户干事创业热情高涨,形成了“家家忙生产、户户无闲人”的创业氛围。

近年来,东柳村不断优化资源配置,倾力打造集休闲、观光、采摘于一体的阡陌东柳农业产业园,该产业园占地面积3520亩,总投资近1000万元,内设小龙虾养殖垂钓休闲体验区、葡萄种植采摘体验区、瓜种植采摘体验区。

乡村振兴,必然要产业作支撑。赤壁镇着力打造乡村旅游产业,建成青山村黄桃采摘园、小柏山村桑葚采摘园、阡陌东柳农业产业园,每到采摘季都会吸引一拨又一拨的游人前来,体验采摘的乐趣,真正实现休闲农业和乡村旅游的有机融合,带动农民就业创业,促进发展地方经济。

像赤壁镇一样立足自身优势,打造优势农业产业的,还有赵李桥镇茶叶产业、柳山湖镇小龙虾产业、官塘驿镇猕猴桃产业等。赤壁市农业产业发展,在拓宽农民增收渠道的同时,也提高了该市农业产业化和市场化水平。

全面推进乡村振兴

走进芳世湾村,一股清新的空气扑面而来,错落有致的民房、整齐划一的行道树、干净整洁的柏油路,宁静而致远,加上气势恢宏的芳世湾大桥,一幅美丽乡村画卷展现在眼前。

近年来,赤壁市加快推进省级“美丽乡村”示范村、整治村建设,东柳村、羊楼洞村、柳林村、御屏山村、芳世湾村、温泉村等一批美丽乡村建设成效显著,村庄面貌焕然一新。

该市还大力开展农村人居环境整治,重点围绕“三点五线”,持续开展农村人居环境整治“百日攻坚”“百日提升”“百日巩固”行动,加快提升村容村貌。“村庄清洁行动”开展覆盖率达到100%。

据悉,赤壁市坚持把推进乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,成立以市委、市政府主要领导任组长、分管市领导任副组长,79家部门主要负责人为成员的乡村振兴工作领导小组,制定政策体系,编制乡村振兴五年规划,出台乡村振兴年度实施方案,协调各成员单位履职尽责,通力协作,推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴全面发展。



智能大棚水肥一体管理 通讯员 王莹 摄



阡陌东柳农业产业园的西兰花喜获丰收 通讯员 王莹 摄



美丽如画的陆水湖芳世湾 通讯员 江陈 摄



赤壁长江公路大桥 百米冲刺 合龙在望

1月4日,赤壁长江公路大桥建设现场,建设者们为主桥的最后合龙全力冲刺。

据了解,赤壁长江公路大桥主桥是一座双塔双索面钢混结合梁斜拉桥,主跨720米居世界同类型桥梁首位,是构建北连接洪湖市,南连接赤壁市一级公路跨越长江的关键性控制工程。截止目前,赤壁长江公路大桥距离最后的合龙仅剩100米的距离,主体工程预计可在春节前完工。

通讯员 王莹 江陈 摄



落细落实“四全措施”

赤壁织牢冷链食品防控网

本报讯 通讯员李杰、马依瑶报道:“冷链食品”这个词近期频频上热搜,却让人谈“冷”色变。在疫情防控常态化的当下,做好冷链食品防控工作尤为重要。赤壁市市场监督管理局落细落实“四全措施”,加强摸底排查,坚持协作联动,严防疫情通过冷链食品输入风险,织牢冷链食品防控网,保障公众健康安全。

针对近期新冠病毒频频藏匿于冷链食品外包装的情况下,做好该项防控成为了赤壁市场监督管理局的最重要工作。1月5日,赤壁市市场监督管理局、赤壁市疾控中心采样人员通过走访排查全市各冷库使用经营户了解到,冷链食品防控已做到人、地、物闭环管理。

该市市场监督管理局工作人员告诉

笔者,他们前期已对69家冷库经营单位完成了库存清理,并对冷库进行集中消毒,对全市6家经营单位的进口冷链食品采取专库存放,每批次入库的货物均由疾控部门进行核酸检测,做到每件货物可查证、可追溯。凡是证件不齐的冷链食品一律不得进行销售,对来源不明的进口冷链食品一律依法进行查处。

据了解,赤壁市冷链食品防控工作领导小组按照省冷链食品防控工作要求,溯源监管,多举措推进“鄂冷链”平台应用工作。严格落实“采样全覆盖、样本全检测、包装全消杀、商品全追溯”的“四全措施”,持续抓好商超、农贸市场、个体经营者进口冷链食品常态化疫情防控工作,确保全市冷链食品安全。

应检尽检

赤壁对重点人群开展核酸检测

本报讯 通讯员欧阳高杰报道:为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,连日来,赤壁市对发热门诊患者等十三类重点人群持续开展核酸检测工作,确保重点人群核酸检测实现全覆盖,做到“应检尽检”。

1月5日,笔者在赤壁大酒店核酸检测点看到,前来接受核酸检测的人员经过身份确认,即可进行咽拭子样本采集。采样结束后,将由检测机构第一时间出具检测结果。

据了解,截至目前,赤壁市重点人群排查34532人,实际检测34456人,检测达58121人次,检测率达到99.7%。赤壁市将进一步确定排查范围,持续做好十三类重点人群应检尽检工作。

启用志愿服务网

赤壁为志愿服务插上“翅膀”

本报讯 通讯员贺祖清报道:近期,赤壁市志愿服务网后台管理人员工作异常忙碌,人员管理、活动审核、积分认定……工作忙而有序、有条不紊。截止目前,全市注册志愿者达79700余人(其中,机关企事业单位下沉党员6000余人),建成队伍846支,全年活动达4500余次。

据悉,随着机关企事业单位党员干部下沉工作的持续深入,志愿服务活动的参与人数和活动频次大幅提升。为着力解决下沉党员干部志愿服务积分难、管理难、调度难问题,该市及时建成并启用了“赤壁市志愿服务网”,给志愿服务插上信息化“翅膀”,极大提高了工作效率。

“为更好弘扬志愿服务精神,我市探索建立了‘爱心支付宝’激励机制,志愿者工时积分可以在‘爱心商铺’中以货币式流通。”该市委宣传部分副部长袁宏安介绍。

寒冬帮困暖民心

赤壁发放应急御寒物资

本报讯 通讯员昌文报道:“我们会按照应急部门的要求,合理合规、有序发放,确保公平、公正、公开将御寒物资发放到有需要的困难群众手里。”赤壁市车埠镇民政助理刘焱说。

1月5日,赤壁市应急管理局向该市各乡镇下拨棉被2000床、棉衣2000件、米2307件、油2000壶,帮助困难群众抵御严寒,温暖过冬。

“目前已采购棉衣、棉被、大米、食油、毛毯等生活物资130余万元,已在救灾储备仓库进行发放。这些物资将被发放到最需帮助的、最困难的群众手中。”赤壁市应急管理局党组成员、副局长饶顺平说。

据悉,此次下拨的御寒物资主要用于帮助解决冬春期间受灾困难群众的基本生活。御寒物资发放实行分类救助,按照民主评议、登记造册、张榜公示的发放程序,确保御寒物资尽快发放到受灾困难群众手中。

赤壁税务局

推行专用发票电子化

本报讯 通讯员朱梦和报道:近日,赤壁市税务局相继组织召开增值税专用发票电子化视频培训会和工作部署推进会,学习培训增值税专用发票电子化操作规范,研究部署该市专用发票电子化推进工作。

据了解,增值税专用发票采用电子签名代替发票专用章,其法律效力、基本用途、基本使用规定等与纸质专票相同,单位和个人可以通过全国增值税发票查验平台对电子专票信息进行查验,也可以通过下载增值税电子发票版式文件阅读器查阅电子专票并验证电子签名的有效性。

需要开具增值税纸质普通发票、电子普通发票、纸质专票、电子专票,纸质机动车销售统一发票和二手车销售统一发票的新办纳税人,可在税务部门免费领取税务UKey。税务部门依托增值税电子发票公共服务平台等系统,为纳税人免费提供电子发票开具、状态查询和信息批量下载等服务,并实行“首票服务制”,帮助纳税人及时全面掌握政策规定和操作要求。

“电子专票具有样式更简洁、领用方式更便捷、远程交付更便利、财务管理更高效、存储保管更经济等优势,有利于更好地服务市场主体,降低纳税人制度性交易成本,是优化税收营商环境的重要举措。”赤壁市税务局税政一负责人钱铭介绍道,“赤壁税务部门将做好部署和服务,确保增值税专用发票电子化在赤壁顺利推行,让纳税人用的安心、舒心、放心。”

部队辗转千里送喜报

赤壁好男儿军中立功

本报讯 通讯员曾佳报道:近日,海军某部队不远千里来到赤壁,和赤壁市退役军人事务局、车埠镇人民政府、车埠镇退役军人服务站等相关部门负责人组成的慰问小分队,来到现役军人魏象龙的家乡车埠镇车埠社区,向他的亲属送上立功喜报和祝福。

魏象龙为海军某部现役军人,三期士官。2010年入伍,多次被评为“优秀士兵”,2020年因工作成绩突出荣立个人三等功。

魏象龙的父亲魏新华也是一名优秀的退役军人,捧着喜报激动地说:“儿子能有今天的成绩,离不开地方政府的关心,离不开部队的培养,希望他安心服役,再立新功,不辜负部队、家乡政府和亲人的期望。”